COMMUNE DE FRAZÉ

PROCÈS VERBAL

DU CONSEIL MUNICIPAL DU 02/10/2009
Le vendredi 02 octobre 2009, à  20h30, le Conseil Municipal, légalement convoqué, s’est réuni à la Mairie, en session ordinaire, sous la présidence de Mme Brigitte PISTRE, le Maire.

La séance était publique.

Etaient présents : Bernard BERTRY, Isabelle LAVIE, Philippe LEBEL,  Brigitte PISTRE,  Fabien MASSON, Virginie GATINEAU, Alain GAUTHIER.

Étaient absents : Jean LACOQUELLE (donnant pouvoir à Alain GAUTHIER), Jean-Yves POPULU (donnant pouvoir à Virginie GATINEAU),

Alain GAUTHIER  est nommé secrétaire de séance. 

Date de la convocation : 26/09/2009


Ordre du jour
1. Approbation du procès verbal du 18/06/09 à l’unanimité,
2. Projet d’enfouissement des réseaux –phase n°2,

Mme le Maire expose au conseil municipal le projet d’enfouissement des réseaux de distribution d’électricité, de télécommunications et d’éclairage public envisagé rue de Vieuvicq, rue du Puits, rue de l’École, et fin de la rue du 8 mai 1945.

Ce dossier sera prochainement examiné par la Commission Départementale de Programmation et il convient donc au préalable de se prononcer sur les modalités de réalisation et de financement de l’opération.

En l’occurrence, deux modes de financement sont présentés (voir tableaux joints), l’un sur la base d’un avis favorable de la commission, le second étant établi à titre tout à fait exceptionnel par le syndicat Départemental d’Énergies dans l’hypothèse d’un avis défavorable.

En conséquence, après en avoir délibéré, le conseil municipal, 

· adopte à l’unanimité, le plan de financement n°1,

· adopte à l’unanimité, le plan de financement n°2, dans l’hypothèse où le dossier ne serait pas retenu par la Commission Départementale de Programmation.

Par ailleurs en cas d’acceptation de l’un des plans de financement cités ci-dessus, le conseil municipal :

· s’engage à ce que le lancement des travaux relevant de la maîtrise d’ouvrage de la collectivité (génie civil de télécommunications, éclairage public et travaux connexes) intervienne au cours de l’année 2010, en coordination avec les autres intervenants (Syndicat Départemental d’Énergies, France Telecom,…) et autorise à cet effet la signature par Mme le Maire de tous documents relatifs à cette opération (convention de coordination avec le SDE28, convention tripartite Collectivité-SDE28-France Telecom…).

· Prend acte que le non lancement des travaux dans le délai précité entraîne le retrait du partenariat financier accordé par le Syndicat Départemental d’Énergies,

· Approuve le versement d’une contribution forfaitaire de 1 500€ au Syndicat Départemental d’Énergies, au titre des frais administratifs de constitution du dossier,

· Sollicite du Conseil Général et du syndicat les subventions telles que prévues dans les plans de financement adoptés, au titre des travaux à intervenir sur le génie civil de télécommunication et le réseau d’éclairage public.

3. Demande de subvention,
* CCAS : suite au conseil d’administration  du 05/09/09, le Centre communal d’action sociale a mis en place un barème d’attribution d’aides financières dégressives en fonction des revenus par foyer. Un administré a fait une demande d’aide pour des sorties pédagogiques de ses enfants. Le CCAS lui a communiqué ce barème et lui a demandé son avis d’imposition de 2007, non parvenu à ce jour en Mairie afin de pouvoir délibérer sur l’octroi ou non de cette aide. 






 

* La Gaule Frazéenne : Mme le Maire présente une demande de subvention émanant d’une association communale pour l’achat de petit équipement. Le conseil municipal, après délibération, décide à l’unanimité, d’allouer une subvention de 100€ à l’association de la Gaule frazéenne ; cette dépense sera inscrite au compte 6574 : subv. de fonctionnement  aux associations et personnes de droit privé.
4. Aménagement et équipement d’une aire de jeux/loisirs,
Mme le Maire informe le conseil municipal de la création d’un groupement de commandes composé de plusieurs communes ayant les mêmes besoins puis donne la parole à Philippe LEBEL. Ce dernier  informe le conseil municipal de l’opportunité d’achat groupé bénéficiant d’une réduction de 17%, de jeux pour les enfants (cabane multi-activités, toboggan, balançoire, jeux à ressort) et de deux buts pour un coût avoisinant 4200 € HT. Le conseil municipal doit s’interroger sur l’emplacement, l’aménagement ainsi que de la sécurisation de l’espace de jeux (à voir éventuellement avec le CAUE dans la réflexion de l’aménagement du centre bourg) et solliciter  une subvention auprès du Conseil Général.
5. Arrêtés pris dans le cadre de la délégation consentie au maire :

Vu la délégation du conseil municipal accordée au maire par délibération en date du 08/04/2008,

Acquisition d’un congélateur : Suite à la demande de plusieurs devis pour changer le congélateur de la salle des fêtes, par arrêté du 20/06/09, Mme le Maire a retenu l’offre de Sarl Sobrelec de Brou pour un montant HT de 306.01€ soit 365.99€ TTC, a inscrit cette dépense au compte 2184 : mobilier et a amorti cet achat sur 5 ans.
Relevé topographique : Suite à la présentation de l’Avant  Projet Définitif réhabilitation des réseaux d’eaux pluviales et d’assainissement publics approuvé par le conseil municipal en date du 11/10/2008,

Suite à la demande des services de la DDE, comme maître d’œuvre, par arrêté du 20/06/09, Mme le Maire a retenu le devis de Michel ESNAULT de Brou pour le relevé topographique des réseaux en centre bourg pour un montant HT de 870€ soit 1 040.52€TTC et a inscrit cette dépense au budget annexe « assainissement public » au compte 2315 : installations techniques.

Avenant  de la maîtrise d’œuvre pour la construction en centre bourg : Suite à la présentation de l’Avant Projet Définitif concernant la construction de bâtiments à usage mixte «  habitations-commerce-hébergements » approuvé par le conseil municipal en date du 18/06/2009,

Suite au changement de l’enveloppe financière affectée à ces travaux, le Cabinet d’architecture de Frédéric GAU de Chartres présente un projet d’avenant concernant les honoraires de maîtrise d’oeuvre, à savoir 4 560€ HT en plus, soit une augmentation de 5% du montant du marché initial. Par arrêté du 20/07/2009, Mme le Maire a accepté cette majoration  et a signé l’avenant s’y rapportant.

Divers matériels  et outillage : Suite à la réception de divers devis en vue d’achat de matériel pour les services techniques comme : scie sauteuse, groupe électrogène, perceuse…, par arrêté du 20/07/09, Mme le Maire a retenu l’offre de Bricomarché de Brou pour un montant HT de 2 103€ soit 2 515.18€ TTC, a  inscrit cette dépense au compte 2188 : autres immobilisations corporelles et a amorti cette dépense sur 5 ans.

Achat de reproductions et tableaux : Suite à la réception de divers devis en vue de la reproduction de cartes postales anciennes et de photographies du patrimoine frazéen sous forme de tableaux pour assurer la décoration de la salle des mariages, et permettre leur exposition lors des journées du patrimoine, par arrêté du 06/09/09,

Mme le Maire, a  retenu les devis des studios des Ferreries pour 7 tableaux photographiques pour un montant net de 840€ ainsi que de 9 reproductions de cartes anciennes sous forme de tableau pour un montant  net de 1080€, et a inscrit cette dépense au compte 2161 : œuvres et objets d’art.

Écran de projection : Suite à la réception de divers devis en vue de l’acquisition d’un écran de projection, par arrêté du 06/09/09, Mme le Maire a retenu le devis de LSV audiovisuel de Vénissieux pour un montant HT de 995€, soit 1 190.02€ TTC, a inscrit cette dépense au compte 2188 : autres immobilisations corporelles et a amorti cette dépense sur 5 ans.
Ces divers achats bénéficient  d’une subvention au titre du fonds départemental de péréquation de 45 % du conseil Général.
6. Indemnités du personnel,

Mme le Maire présente l’ensemble du dispositif ainsi que ses modalités d’attribution. Après avis du Comité Technique Paritaire du Centre de Gestion, le conseil municipal délibèrera sur ce sujet.

7. Divers :








Construction en centre bourg : Faisant état de l’avancement du dossier, des partenariats financiers et de la structuration de l’emprunt à envisager, Mme le maire informe :

· que le trésorier a souligné que l’endettement envisagé serait largement inférieur à l’endettement moyen des communes de même taille sur le département,

· et que M. le sous-préfet a indiqué que la demande de fonds de concours au titre du développement touristique auprès de la Communauté de communes du Perche Gouet était pertinente, la commune de Frazé étant, au sein de la Communauté de communes,  une commune à très fort potentiel touristique. 
Mme le maire donne lecture de la réponse du président  de  la Communauté de communes du Perche Gouet concernant cette demande de fonds de concours, réponse indiquant que la CDC doit organiser un débat sur l’intérêt communautaire cet automne, pour envisager ensuite une réunion dédiée à ce sujet.

Pilier de l’église : Mme le Maire fait état de présence de lichens et moisissures sur un des piliers de l’église. Après avoir sollicité l’avis de M. Alazard, ce dernier préconise une aération des fondations dudit pilier par le creusement d’une saignée dans la cour de l’école afin de permettre un assainissement du pilier et un bon écoulement des eaux, car le dispositif d’apposition d’un feutre au pied de l’église ne fonctionne plus du fait de la mise en place d’enrobé dans la cour de l’école. Ceci pourra éventuellement être complété par l’application d’un traitement  algicide et lichénicide. La saignée a été réalisée par les agents communaux.
CCAS : compte rendu dressé par Alain Gauthier :

Suite à la réunion du 05/09/09, le CCAS a déterminé de nouveaux critères d’attribution pour le banquet et le colis des aînés. La gratuité du banquet et du colis est accordée aux frazéens âgés de 65 ans et plus, résidant à Frazé, ou ayant une résidence secondaire à Frazé et inscrits sur la liste électorale de Frazé.
· Colis aux aînés : remise des colis au couleur du Perche lors du goûter le dimanche 6 décembre à 15 h à la salle des fêtes. Les gâteaux seront confectionnés par les membres du CCAS.
· Repas des aînés : à compter de 2010, la date du repas est fixée le 8 mai.
Travaux des chemins pour 2010 : les travaux d’enduit aux Houdraises sont reportés en 2010 du fait des travaux de renforcement et d’enfouissement des réseaux en ce moment. M. Masson prendra contact avec M. Vilafyeau de la DDE pour établir des devis de travaux de réfection de quelques chemins ainsi que la  réfection du réseau d’eaux pluviales de la rue du Puits. 

Présentation du calendrier des manifestations et des diverses réunions, compte rendu des diverses réunions, par Mme le Maire,

- 04/10/09 à 15h à la salle des fêtes de Frazé, pièce de théâtre  « les Fables de la Fontaine » dans le cadre des scènes euréliennes,

- 21/11/09 à 15h30 : réunion publique de présentation du Plan Local d’Urbanisme aux frazéens,

- Journées du patrimoine : L’ensemble du conseil municipal félicite tous les bénévoles, les agents communaux et les associations ayant organisé avec succès  la fête du patrimoine qui a accueilli 2500 personnes.
Un tour de table est ensuite organisé.
M. Masson prend la parole et rappelle qu’il faut acquérir un chariot pour les plans cadastraux, créer sur la commune un plan de déneigement avec convention avec un agriculteur. Il faudra au préalable récupérer le matériel de déneigement actuellement en dépôt chez un agriculteur de la commune.

Il a ensuite demandé le lancement de la procédure de relevé des concessions temporaires dans le cimetière communal.

Puis il a expliqué que certains chemins de randonnée actuellement cultivés devaient être remis en service afin de développer les possibilités de randonnées pédestres. Un courrier sera donc adressé aux personnes concernées afin de convenir de la remise en service de ces chemins de randonnée.

Monsieur Bertry a ensuite pris la parole pour demander ce qu’il en était de la représentation de Frazé à la Communauté de communes du Perche Gouet, un des délégués ne se présentant plus que très rarement - voire plus du tout- aux diverses réunions communales (CCAS, Réunions de conseil, fêtes et cérémonies, réunions de travail et PLU). Il ne participe donc plus au règlement des affaires de la commune  et ne peut donc plus légitimement assurer la représentation de la commune ou en être le délégué.
Philippe Lebel et Fabien Masson confirment cette carence de représentation, et indiquent que certains délégués intercommunautaires ont fait part de leur interrogation sur cette lacune.
Madame le maire demande aux conseillers leur avis sur ce point. Tous constatent cette carence et à ce titre pensent qu’il convient de revoir la composition des commissions communales et intercommunales et demandent d’inscrire ce point à l’ordre du jour du prochain conseil.

Le prochain conseil est prévu le 16 octobre à 20h30 

L’ordre du jour  étant épuisé, la séance est levée à 23h30.
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